

疑「拐子佬」請飲茶誘學童 警加強龍城巡邏

重案組查名校區拐帶疑案

香港文匯報訊(記者 廖穎琪、謝雅寶)「拐子佬」傳聞籠罩，家長人心惶惶，事件更蔓延至九龍塘傳統名校區。早前有3名學童被中年男子企圖誘騙的喇沙小學，昨日報警求助，案件交由九龍城重案組接手調查。香港家長聯會表示，過去逾3個月，共接獲3宗懷疑拐帶求助，個案遍布各區。而中小學林立的九龍塘，各校紛紛提高警惕，有學校將會增聘保安員及加裝閉路電視。警方表示，會加強在九龍城一帶巡邏，呼籲市民如果目擊事件或有資料提供，致電3661 1640或3661 1641與九龍城警署聯絡。

喇沙小學早前向家長發出通告交代事件，並呼籲家長接送子女時多加注意，囑咐學童切勿與陌生人搭訕。該校訓導主任余通僑昨日向傳媒講述事發經過，他表示上週三放學時間，有3名低年級學生由該校步行至停泊在附近的瑪利諾修院學校(小學部)的保姆車，路程約需兩三分鐘，期間一名年約40歲的陌生男子兩度企圖誘騙學童，該男子先詢問學童正前往哪裡，學童沒有回答，他再以「不如請你們去飲茶」利誘，學童亦未有理會，3人加快步伐到校車處。余通僑補充，該名男子操廣東話。

喇沙小學成立危機小組

余通僑指出，今次涉事的校車屬私人經營，承認是校車保姆的疏忽，未有依足規定，陪同學童由校園步行至校車處。他表示，只有學校經營的保姆車方

可駛進學校範圍內，私人營辦的校車均不可駛進校園，此外，私營校車需接載不同學校的學生，所以學童需步行至其他學校登車。校方已成立危機小組處理事件。

喇沙小學昨晨就事件報警，案件由九龍城警區重案組第二小隊調查，昨日警方派員到學校了解，並視察校園。警方表示，已聯絡涉事3名學生及其家長，將會盡快安排會面。發言人表示，會加強在九龍城一帶巡邏，呼籲市民如果目擊事件或有資料提供，致電3661 1640或3661 1641，與九龍城警署聯絡。

昨日手持證件到該校接送子女的家長表示十分擔心，會貼身接送子女，並會與其他家長守望相助，留意校園附近有沒有可疑人物出沒。就讀3年級的伍同學表示，一旦遇到「拐子佬」會隨機應變，急步走往人多的地方求助。

香港家長聯會會長李德嫻表示，過

去3個半月共接獲3宗懷疑拐帶個案，包括喇沙小學今宗個案及發生在奧海城商場的個案，另有1宗發生在大圍某小學附近的公園。

小兄妹公園險被呃上車

她指出，當日一對小三和小二的兄妹，放學後到公園遊玩，被兩名年約30歲和40歲的男女搭訕，該名女子以送贈禮物為由，利誘兄妹上車，幸其兄機警識破欺騙伎倆，連帶同妹妹回家，並將事件告知父母。

劉李德嫻表示，類似個案多數以一男一女形式出動，女的擔任「說客」，男的則是「行動組」，先游說後挾持。她表示，不排除是集團式有組織行動，提醒家長囑咐子女放學回家前後要致電通知家長，並叮囑子女勿貪小便宜。建議校方在放學時段，派當值老師或校工輪班點算乘搭校車的學童。



■重案組探員在喇沙小學周圍視察環境。



■喇沙小學放學時，接送家長或傭人均提高警惕。

裝天眼增保安 掛卡接送子女

香港文匯報訊(記者 高鈺)拐子佬恐慌蔓延全港，本港小學界亦不敢掉以輕心，紛紛提升戒備級別。不少學校已在學校集會及發出家長通告，提醒學生要小心陌生人搭訕，有貴族小學更擬增聘保安員及加裝閉路電視，實行全方位加強保安，確保學生「一個都不能少」。

拔萃男書院附屬小學校長羅錦麗表示，昨早已在早會向學生講解喇沙小學附近發生的企圖拐帶事件，同時學校亦會向全校家長發信，通知他們校方會加強保安措施，包括家長進校接送孩子時，均要掛上家長卡，讓學校工友及老師識別；學生若放學後未有在合理時間內返抵家門，家長應加以留意，有需要時作電話跟進。另校方今日將於校園管理處開會，估計要增聘一兩名保安員，及加裝幾部閉路電視，「要花多少錢，不是最重要，學生安全排首位」。

聖匠小學教學生「防拐術」

聖匠小學校長伍美英表示，校方對近日的拐子佬傳聞非常關注，故昨日已聯絡警關關係，以了解事件的最新進展。校方亦已向家長發出通知，指無論近日連串的拐帶事件是否屬實，學校已加強教導，提醒學生不可與任何陌生人搭訕說話，也不能收取對方給予的食物、玩具，也不要對對方請求幫忙的事情，更不要跟隨對方到任何地方。

聖羅撒學校發言人指，該校是女校，對保安問題尤為謹慎，並一直與校巴營辦商有良好溝通，校巴職員及家長會入校接送，慎防出現拐帶事件。



香港文匯報訊(記者 廖穎琪)近日網上流傳多宗懷疑拐帶兒童案，涉及地點遍布全港，繼海港城商場的懷疑「拐子佬」照片熱傳後，更有名校的學生於校門外附近險被誘騙，校方昨報警求助，令全港父母人心惶惶。民建聯黃大仙區議員黎榮浩昨日聯同數十名市民，往警察總部請願，促請警方徹查事件。有家長表示十分憂慮，已減少帶子女外出。

民建聯代表昨聯同數十名市民，往灣仔警察總部外請願，促請警方加強調查近期出現的懷疑拐帶事件。民建聯黃大仙區區區幹事蔡子健表示，懷疑拐帶事件不斷在網上流傳，每天也接獲市民舉報，地點遍及全港，包括海港城冒險樂園、深水埗港鐵站、藍田啟田商場、慈雲山中心、大圍街市、屯門新墟街市、置樂花園等，令全港父母憂心忡忡，事件言之鑿鑿，家長難以分辨真偽。

黎榮浩倡檢控造謠減恐慌

民建聯黃大仙區議員黎榮浩相信，大部分成功阻嚇「拐子佬」走近的個案，由於子女安然無恙，家長甚少會報警，警方接獲的個案只屬冰山一角；即使家長報警，也因沒有造成實際傷害，警方多數不了了之。現在正值內地大舉打擊「拐子黨」，難免令人擔心不法分子為避風頭，南下來港犯案，黎榮浩建議警方加強與入境處、內地執法機構交換情報，多加留意邊防出入的可疑人士和兒童。

他並促請警方主動徹查事件，倘查證網上流傳的個案純屬虛構，應向造謠者提出檢控，以免造成恐慌；若事件屬實，警方應全力緝兇。同時，他要求警方公布有關拐帶的報案數字，及跟進情況，令父母安心。民建聯呼籲，若市民曾遇懷疑「拐子佬」，可與全港18區民建聯支部聯絡，職員會提供協助及陪同報警。

J.D. JAQUET DROZ SWISS WATCHMAKER SINCE 1738 雅克德羅

ETERNITY - THE ULTIMATE LUXURY *

18世紀，皮埃爾·雅克·德羅(Pierre Jaquet Droz)是第一位將時計帶入中國的制表大師。清代乾隆皇帝將這些時計珍藏於紫禁城內，流傳至今日，成就了Jaquet Droz 雅克德羅源遠流長的傳奇故事。

The Eclipse, ref. J012633202 - MAJESTIC : BEIJING Collection

WWW.JAQUET-DROZ.COM - 品牌問訊電話 (852) 2510 5196
香港尖沙咀新太陽廣場專賣店 (852) 2735 0988 - 澳門威尼斯人專賣店 (853) 2882 8558
澳門置地廣場專賣店 (853) 2878 6892